

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

A CARGO DEL

DR. LÓPEZ ESPINOSA

todos los jueves, de 2 á 5 de la tarde

PLAZA MAYOR, 3, 2.º

SEGOVIA

LA LEY DE SANIDAD

Al fin se leyó en el Senado el nuevo proyecto de ley de Sanidad, cuando nadie lo esperaba; se ha nombrado una Comisión dictaminadora y se ha abierto un período de información pública por veinte días, á contar desde el 22 de Mayo. Todo hace presumir que el proyecto no se discutirá hasta Octubre, si los secretos y azares de la política no nos traen cualquier día la sorpresa de haberse aprobado sin discusión; que, aunque no sea de esperar, muy bien podría ocurrir.

El tal proyecto lo han publicado íntegro la prensa política y la profesional, y es de suponer que todas los médicos lo hayan leído detenidamente.

Se ha dicho en la prensa política, y en algún periódico profesional, que alardeaba de estar en el secreto, que á los titulares se les iba á redimir colcándoles fuera del alcance de la mano del caciquismo rural, y eso no es cierto, por desgracia; el proletariado médico rural y ciudadano no tiene por qué felicitarse de la presentación de una ley que evidentemente constituye un retroceso en el camino de sus justas reivindicaciones.

A los titulares, el nuevo proyecto del gobierno canalejista, los despoja del cargo de Inspectores municipales, sin derechos pasivos por supuesto, á los ocho años de haberlos venido desempeñando gratuitamente; los declara incapacitados, ó con una capacidad inferior, para pertenecer á ese cajón de sastre sanitario á que se dá el nombre de Cuerpo de Sanidad civil, cuya formación (no la del cajón de sastre) casi ellas solas han pedido; los deja indefensos ante el poder desmedido del cacique, dueño absoluto de los concejos rurales y con vara alta en los gobiernos civiles y en el ministerio de la Gobernación, y por último los amenaza con una nueva competencia ó esquiroleo profesional, protegido por la propia ley.

Todo eso podrá ser un escabeche médico ó una ensalada sanitaria, pero no es una ley de Sanidad. No conozco nada que revele con tanta evidencia la ignorancia del legislador como las bases 3.ª, 4.ª, 7.ª, y 18, de este famoso proyecto de ley.

Se divide á la clase médica en dos castas de médicos, y á los ciudadanos españoles en dos castas de ciudadanos; se crean las autoridades sanitarias que Sainz López llama de pega; se separa la función sanitaria de la benéfica, y se retrocede pasando por la Instrucción de Sanidad al regla-

mento del 91; se insiste sobre la rutina de las 300 familias indigentes; se intenta otra nueva división de plazas más absurda que la actual, que terminaría de llevarse á cabo, allá por el tiempo de la Nanita; se pone la política á la cabeza de todo el tinglado sanitario.....

¿Ha visto nadie junto nunca tanto despropósito?

I. M. R.

Noticias militares

Ascenso en Infantería

Ha obtenido el ascenso á comandante el capitán de la Zona de Reclutamiento de Segovia, don Manuel Marín Becerra.

El profesorado de Academias

Ayer publicó el «Diario Oficial» el Real decreto referente al profesorado de las Academias militares, que ya anunciamos.

Matrimonio

Se concede real licencia para contraer matrimonio al sargento del Regimiento de Sitio, Cipriano Negro.

Recompensa

Al escribiente de segunda clase del cuerpo de Oficinas militares don José Laureano Mediavete, se le ha concedido la cruz blanca del Merito militar.

Para la Guardia civil

Se ha dispuesto que la Guardia civil use á diario, dentro de las poblaciones, la levita y el sombrero sin funda, quedando la guerrera gris y el sombrero de hule exclusivamente para el servicio de carretera.

OPOSICIONES EN CORREOS

En virtud del aumento que llevan los nuevos presupuestos del Estado, sometidos á las Cortes, deben ingresar en el Cuerpo de Correos 600 oficiales á principio del año próximo.

Como sólo hay 386 aspirantes en expectación de destino, se celebrarán en breve oposiciones para cubrir las 214 plazas que faltan.

LOS HARINEROS

Un telegrama y una circular

El presidente de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja, ha dirigido el siguiente telegrama al señor Rodríguez:

«Madrid.—Ministro Hacienda. Vista petición harineros respecto comisión para proyectos bonos exportaciones rogamos V. E. concédanos puesto esa Comisión defender intereses agricultura castellana.

Mismo tiempo llamámosle atención situación crítica Castilla por bajo precio trigo, necesidad urgentísima medida arancelaria remediarla.

El presidente de la Federación Agrícola Castilla la Vieja, *Heliodoro Represa*.

Además se ha dirigido una circular á los presidentes de los Sindicatos agrícolas convocándoles á una reunión á fin de acordar los medios más adecuados para resolver, siquiera de momento, esta gravísima crisis y formular ante el Gobierno, las Cortes, ó donde fuere necesario, las oportunas demandas y llevar á cabo las gestiones consiguientes.

La reunión se verificará en Valladolid

el domingo, 11 de Junio, á las once de la mañana, en uno de los salones de la Diputación provincial, que á tal efecto ha sido cedido por la Corporación.

El impuesto sobre las corridas de toros

Los diputados por Madrid y algunos diputados provinciales, han acudido á la Comisión de Presupuestos del Congreso, para pedir que el impuesto sobre las corridas de toros se reduzca del 60 por 100, á que asciende en el proyecto de supresión de los Consumos.

Asistió á la conferencia el ministro de Hacienda, y se convino recargar, sobre el 15 por 100 que hoy se satisface, otro 15 por 100, cuando el espectáculo sea explotado por las Diputaciones provinciales.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las cinco y media, en segunda citación y bajo la presidencia del Alcalde señor Zúñiga, celebró ayer el Ayuntamiento sesión, que careció de importancia.

Se leyó, aprobándose, el acta de la anterior y se entró en el

Orden del día

Invitaciones

Se acordó, como en años anteriores, hacer las invitaciones oportunas á Autoridades, Centros y otras entidades, para la solemne procesión del Santísimo Corpus-Christi, que tendrá lugar el día 15 del actual.

Padrón de cédulas

Quedó enterado el Ayuntamiento de haberse terminado la formación del padrón para el impuesto de cédulas personales para el próximo ejercicio.

Se da cuenta de haberse terminado por la imprenta alemana de Madrid, la tirada que se le encargó, de 5.000 ejemplares del «Album de propaganda para el turismo», de que es autor el Alcalde señor Zúñiga.

Los concejales hacen sinceros elogios de este notable trabajo, felicitando á su autor y acuerdan que se reparta profusamente.

Arreglo del coche

Se acuerda satisfacer una factura que se presenta por arreglo del coche del Municipio.

Sobre un hallazgo

Se da lectura de varios oficios relacionados con el hallazgo de monedas en el

monte «Pinares llanos», de que estos días ha hablado la prensa.

Por ellos se ve que no son 250 monedas las halladas, como algún colega local dice, sino sólo 37, de las cuales se quedaron con una cada uno de los operarios que las hallaron, remitiéndose las 27 restantes á la escuela especial de montes del Escorial de donde se han enviado á este Ayuntamiento 13 monedas.

El Municipio quedó enterado, acordando se conserven algunas de estas monedas en el archivo municipal.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión á las seis en punto.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

Un tren especial

Debido á ser muchas las personas que de Valladolid, Burgos y Palencia desean ir á Madrid, para asistir á la solemne procesión del Congreso Eucarístico, se ha dispuesto salga de la primera de dichas capitales un tren especial, que saliendo á hora conveniente de la mañana del 29, llegue á la corte antes de la procesión.

Pueden inscribirse todos los que quieran ir á Madrid con ese fin, aun que no sean inscriptos ó adheridos al Congreso. El viaje se hará por la línea de Segovia.

Tanto á los procedentes de Burgos y Palencia, como á los de cualquier otro punto de la línea del Norte, que deseen aprovechar este tren especial y disfrutar de la misma rebaja, se les facilitarán cédulas de identificación.

SUCESOS LOCALES

Un hombre ahorcado

Cómo ocurrió el hecho.

Ayer por la noche se registró en esta ciudad un tristísimo suceso que impresionó á cuantos tuvieron noticia de él.

En el número 18 de la calle del Escultor Marinas, vivía en compañía de sus cinco hijos Marcelina, Clotilde, Esteban, Valentín y María, el honrado y laborioso obrero Francisco Nájuez, de 52 años de edad, encargado que durante mucho tiempo fué de la tejera de la señora Viuda de Molina.

Parece ser que desde hace dos años que falleció su mujer, gozaba el infortunado Francisco de poca salud, lo cual, unido á

disgustos que en estos días recibiera, le ha impulsado á adoptar tan funesta resolución.

Lo sucedido es que el hijo de Francisco, llamado Valentín, joven de 18 años, que prestaba sus servicios en calidad de dependiente, en la tienda de ultramarinos del señor Margareto, el domingo por la tarde marchó á Madrid, en unión de otros mozaletos de su edad, sin el correspondiente permiso de su padre, y menos de su jefe señor Margareto.

Cuando este hecho llegó á conocimiento del malogrado Francisco le produjo el disgusto que se puede presumir, sin embargo de lo cual nunca se creyó que llevaría su contrariedad á adoptar tan fatal resolución.

Nada anormal, fuera del disgusto natural habían observado en él sus otros hijos en estos días.

Preparando el plan

Pero ayer después de comer y próximamente á las una, exhortaba, con insistencia á su hija Clotilde, que era la que vivía en su compañía, se fuera á lavar, pretextando que si tardaba llovería y la pillaría el agua.

Clotilde obedeció y se fué al río, dejando á su padre sólo en la casa.

Los vecinos observaron que sobre las cuatro el cartero pasó por allí y le entregó una carta, la cual abrió, leyéndola, y sin decir nada, cerró las puertas y se metió dentro de la casa.

Esta actitud del Francisco causó extrañeza á los vecinos que la presenciaron, pero no la dieron importancia, porque nunca presumían la desgracia que luego lamentaron.

Y así las cosas, llegaron las cinco de la tarde; Clotilde regresó del río y trató de entrar en su casa, pero no pudo conseguirlo porque estaban cerradas sus dos puertas, la de la calle del Escultor Marinas y otra trasera que da á los jardinillos.

Buscando á su padre

La muchacha preguntó por su padre á los vecinos, quienes no supieron darle razón de él, creyendo que estaría en la tejera ó habría salido á algúna recado, por lo que esperó su llegada en casa de una vecina.

El tiempo pasaba y Francisco no acudía á su casa, y como Clotilde tuviera que hacer la cena y ya fuera tarde pidió una escalera de mano y con ella saltó una pequeña tapia que hay en la casa en la parte

LA REINA DE LAS EGIPCIAS 132

Cynthia lo subió y sus piernas encontraron un suelo enlozado; al mismo tiempo sintió que cerraban una puerta detrás de ella. Entonces la dijo la mendiga.

—Podeis quitaros la venda.

Cynthia observó el lugar en que se encontraba. Era el saloncito donde la señorita Ellen había recibido á Juan de Francia. Un mueble inmenso llenaba por completo una de las paredes; era una biblioteca de roble cubierta de delicadas esculturas y llena de libros. Cynthia miró á la mendiga mientras uno de sus raptos ponía un candelabro sobre la chimenea. Era aquella una mujer joven aun, de tez bronceada por el sol; y que debía haber sido maravillosamente hermosa. Cynthia adivinó en ella á la india Dai-Natha. En cuanto á los dos hombres la eran desconocidos. Después de encender el candelabro, los dos hombres salieron.

La mendiga llevó entonces la mano á la llave que cerraba las puertas vidriadas de la biblioteca. Estas se abrieron y Cynthia vió con asombro que su guardiana quitaba uno de los numerosos volúmenes que llenaban las divisiones y que después pasaba la mano por el hueco que dejara aquel. Entonces giraron sin ruido los estantes sobre goznes silenciosos, lo mismo que habían hecho las puertas vidriadas, y Cynthia,

129 FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO»

—No grites porque os mataré.

—¿No gritaré,—dijo con resignación Cynthia. La mendiga retiró el capuchón.

—Ahora,—la dijo,—podemos hablar.

—¿Qué queréis de mí?

—Quiero hablaros de vuestro hijo.

—No tengo ningún hijo,—contestó Cynthia.

—¿Mentira!

—Os aseguro que en esto debe haber algún error. Yo soy una pobre mujer,—prosiguió la gitana,—y no tengo hijo ni marido; os engaÑais. —Estamos bien informados. Teneis un hijo; un hijo que os ama, y de quien os han separado; Cynthia movió la cabeza negativamente.

—¡Ah!—continuó la gitana con voz afectuosa y conmovida,—ese pobre niño, privado de las caricias de su madre tanto tiempo, con cuánto placer os tenderá los brazos, cómo os estrechará sobre su corazón...!

—Señora,—dijo Cynthia,—yo no tengo hijo; me equivocais sin duda con otra. Pero, decidme, ¿adónde me llevais?

—A casa de vuestro hijo.

Estas palabras fueron dardas al corazón de Cynthia y la hicieron vacilar. Recordó, sin embargo, las recomendaciones de Juan de Francia y tuvo fuerza bastante para rechazar su violenta emoción hasta lo más profundo de su alma,

de los jardinillos, penetrando en el corral y luego en la cocina.

Momentos trágicos

Clotilde abre la puerta de dicha cocina y sin remotamente esperar, se encuentra al cadáver de su padre pendiente de una viga.

El terror y la desolación se apoderaron de Clotilde quien, dando gritos desparovidos, salió a la calle en demanda de socorro.

Alarmado el vecindario acudió a prestar auxilio a la pobre joven, que se hallaba presa de congojas y desmayos.

Se avisó a sus hermanos: Esteban, que se hallaba en la hojalatería de don Manuel Santamaría, de la que es dependiente; Marcelina, joven de 25 años, que estaba sirviendo en una casa del Salvador y María, muchachita de doce años, que estaba en la escuela.

A medida que fueron llegando se iban sucediendo escenas a cual más desgarradoras.

Estos ya no pudieron ver a su padre, pues se cerró de nuevo la puerta, quedando custodiada la casa por dos guardias municipales, sin permitir la entrada a nadie en ella hasta que bajara el Juzgado, a quien se avisó.

A los aponados huérfanos se les llevó a casa de un vecino, donde se les asistió convenientemente.

Presencia del Juzgado

El juez señor Pérez Salvador, con el escribano señor Otero y el médico forense señor Guiloche, se personó inmediatamente de recibir el aviso, penetrando en el lugar de la ocurrencia con algunos policías.

Se encontró al cadáver del infortunado Francisco, como hemos dicho, en la cocina, pendiente de una viga.

Había atado una cuerda a una anilla que estaba clavada en la viga y después de envolverse la cuerda en el cuello hizo un nudo corredizo, atando una banqueta en la punta de abajo de la cuerda con objeto de poner allí los pies y hacer peso para así conseguir su fatal resolución.

Después de certificar el fallecimiento el señor Guiloche, el señor juez ordenó el levantamiento del cadáver, y su traslado en el carro fúnebre que allí estaba dispuesto, al depósito judicial, donde hoy le será practicada la autopsia.

Más detalles

Como hemos dicho, el malogrado Francisco era viudo, de 52 años, era muy conocido y gozaba de muchas simpatías por sus buenas cualidades.

Deja cinco hijos, una niña de 12 años y los otros cuatro ya mozos.

Clotilde, la que encontró a su padre muerto en la cocina, celebra hoy sus días y su hermana Marcelina los celebró ayer.

Se ha comunicado la triste noticia al hijo que está en Madrid, quien doblemente la llorará por las circunstancias que en el suceso han concurrido.

Tribunales
AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa por asesinato

Hoy ha continuado la vista empezada ayer de la causa por asesinato.

Después del examen de testigos el fiscal señor Arnaiz sostuvo sus conclusiones, estimando a los tres procesados autores materiales y pidiendo para ellos un veredicto de culpabilidad.

A continuación informó el defensor de Domingo Sanz Quevedo, señor González Bartolomé, estimando que su defendido, no tomó parte alguna en los hechos principales de la causa, pidiendo, por tanto, al jurado un veredicto de inculpabilidad.

Se suspendió la vista para continuarla esta tarde, a las cuatro, con el informe del otro defensor, señor Gómez del Pozo.

EL ROSARIO PERPETUO

Fiesta de la Rosa

La Asociación del Rosario Perpetuo, establecida en las religiosas Dominicas, celebrará mañana la Fiesta de la Rosa con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; a las nueve, se expondrá solemnemente a S. D. M., en cuya hora empezará la recitación del Rosario por distintas secciones hasta la función de la tarde. Se dirán misas a esta misma hora, a las diez, a las once y a las doce.

Por la tarde, a las cinco y media, los cultos ordinarios de los primeros dominicos; a continuación se bendecirán las rosas y se repartirán entre los fieles.

Por ser varias las indulgencias concedidas a esta fiesta, se suplica a los asociados y demás fieles, que asistan a alguna hora.

Exámenes en el Instituto

Ingreso

Don Mariano García Beltrán, don Joaquín Salillas, don Pedro Sastre, don Pablo Tapias, don Mariano García, don Federico de la Villa, don Antonio Carsi, don Fernando Fontán, don Mariano Laba, don Mariano de Frutos, don Fernando Carral, don Gregorio Yubero, don Enrique Alvarez, don Enrique Martí, don Jesús Gómez, don Rafael Morales, don Adolfo Herrero, don José López, don Luis Alamán, don Ramón Ureta, don Fernando de Andrés, don Valeriano Martín, don Tomás Perea, don Mariano de La Orden, don Telesforo San Frutos, don Faustino Velasco, don Pedro García, don Luciano Migueláñez, don Mariano Roda, don Cesáreo Vizoso, don Justo de la Cita, don Julio Yagüe, don Eleuterio Merino y don Luis González, aprobados.

Religión e Historia Sagrada.

Don Lucas Lobo, don Emiliano Matesanz y don Mauricio Beltrán, notables; don Santiago Isabel, don Angel Galindo, don Frutos Sebastián, don Antonio López, don Leoncio de Antonio, don Antonio Vázquez, don Juan González, don Joaquín Arenzana, don Venancio Toledo, don Mariano Bernardo, don Antonio Castro y don Basilio Bartolomé, aprobados.

Magisterio

Nociones de Agricultura

Don Lorenzo Sanz y don Basilio Montero, notables; don David Sanz, don Mar-

tín Callejo, don Daniel Martín, don Félix Valverde, don Ramón Serrano y don Antonio Matesanz, aprobados.

**

A los señores alumnos que no verificaron el examen de Religión e Historia Sagrada el día 2 del actual, en cuya fecha estaban convocados, se les cita por segunda y última vez para el lunes 5 del corriente, a las nueve y media de la noche, se hallaban jugando al guñote en la taberna de Julián Bravo los jóvenes Mariano Yáñez, Justo de la Morena, Emiliano García y Francisco de la Morena.

DESDE AYLLÓN

UN JOVEN HERIDO

El día 28 del próximo pasado mes, a las nueve y media de la noche, se hallaban jugando al guñote en la taberna de Julián Bravo los jóvenes Mariano Yáñez, Justo de la Morena, Emiliano García y Francisco de la Morena.

En dicho establecimiento se encontraban como día festivo algunos sujetos más y según noticias que he podido adquirir, el joven Jacinto Olivares, muy amigo de los antes expresados, empezó a dar bromas un tanto pesadas a sus amigos y sin que nadie pudiera evitarlo el citado Jacinto produjo en la cabeza una herida a su amigo Angel.

El Juzgado instruye diligencias.

Corresponsal

1-Junio-1911.

En la Sociedad Económica Segoviana

LA SESIÓN DE ANOCHE

Anoche, bajo la presidencia del señor Arce, celebró la junta directiva de la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, la sesión a que estaba convocada.

PARA EL CONCURSO DE GANADOS

Dada cuenta de una comunicación en la que el Alcalde de la capital interesa coadyuve la Sociedad Económica al concurso de ganados que ha de celebrarse durante las próximas ferias, señalando a ese objeto un premio y designando un señor socio que forme parte del jurado que ha de adjudicar tales premios, la junta acordó señalar un premio de cien pesetas para el caballo, de los dedicados a la reproducción, en esta provincia, que reuna las mejores condiciones de alzada y presencia.

Para formar parte del jurado, en nombre de la Económica, fué nombrado el vocal de la Directiva don Tomás Huertas Illera.

SOCIOS CORRESPONSALS

Por virtud de una proposición de los señores Gallardo y Rodao, fué nombrado socio corresponsal de la Económica en Cádiz, el ilustre periodista, director del importante periódico «Diario de Cádiz», don Federico Joly, de quien los proponentes hicieron los más justos y entusiásticos elogios.

También fué nombrado socio corresponsal en Soria el que hasta ahora lo ha sido de número don Pelayo Artigas, recientemente nombrado catedrático de aquel Instituto general y técnico.

LIBROS RECIBIDOS

Dióse cuenta de los libros últimamente remitidos con destino a la «Biblioteca popular» y entre ellos de los enviados por el Sr. Jardiel, presidente de la Sociedad Económica de Zaragoza, acordándose enviar una comisión de gracias a los donantes.

Se levantó la sesión a las nueve de la noche.

DE HACIENDA

Mandamientos de pagos

El señor Delegado de Hacienda de la provincia, ha ordenado se hagan efectivos los siguientes libramientos: don Rufino Arango, 102'89 pesetas; señor Depositario pagador 5.611'09

EN ARROYO DE CUELLAR

Una chispa eléctrica

Dos bueyes muertos

Durante la tempestad que descargó el día 31 de Mayo último, sobre el pueblo de Arroyo de Cuellar, cayó una chispa eléctrica sobre una pareja de bueyes, que custodiaba el vecino del mismo pueblo, Eustaquio Muñoz Gómez, causando la muerte instantánea por asfixia de los animales, aunque afortunadamente sin producir daño alguno al que los conducía.

DE SOCIEDAD

ASCENSO

Ha sido ascendido a Comandante el bizarro capitán de Infantería, con destino en la Zona de Reclutamiento de Segovia, don Manuel Marín Becerra.

Reciba nuestra enhorabuena.

BAUTIZO

Ayer recibió las aguas bautismales en la iglesia de Santa Eulalia, una preciosa niña, hija del distinguido primer teniente del Regimiento de Sitio, señor Ordovás.

Felicitemos a los padres del nuevo vástago, por tan fausto suceso.

DE DIAS

Hoy celebra sus días el comerciante de esta plaza don Isaac Serrano, nuestro particular amigo.

Reciba nuestra felicitación.

BOJA DE LA SEÑORITA DE COBIÁN

En la iglesia del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús de Madrid, se ha verificado el enlace de la bella señorita Concepción Cobián y Fernández de Córdoba, con el distinguido ingeniero don Fernando Melgarejo.

Dió la bendición a los contrayentes el señor obispo de Madrid-Alcalá.

Fueron padrinos la madre del novio y el gobernador del Banco de España, padre de la novia, y actuaron como testigos el Príncipe Ratibor, el conde de Romanones, los generales Weyler, Martitagu y Tovar; el ministro de Estado y don Eduardo de Cobián (hijo).

QUINQUENIO

A nuestro querido amigo, el ilustrado Catedrático del Instituto general y técnico de Segovia, don Andrés Pérez de Ariluca, se le ha concedido el sexto quinquenio de servicios en la enseñanza, aumentándole 500 pesetas en el sueldo que disfruta.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Prácticas de tiro

Durante los días 5 y 6 del corriente, y de 7 a 9 de la mañana, practicarán ejercicios de tiro, las fuerzas de la comandancia de la guardia civil de Segovia.

Teatro Miñón

Como hemos anunciado, esta noche será la primera función que en nuestro coliseo de la calle de la Victoria, se dará con la última invención científica «Cinematógrafo parlante.»

Es una fiesta completamente nueva en Segovia, que llevará seguramente mucho público al teatro.

El programa de mañana es muy atractivo.

Los precios que regirán son: 2'50 pesetas, palcos sin entradas; 0'50, butacas; 0'30 anfiteatros y delanteras; 0'20, entrada general.

EN MADRID

Bautizo de neófitos

La hermosa pila bautismal de la nueva Catedral de la Almudena, en Madrid, ha tenido una simpática inauguración, en la que ha tomado parte principal un paisano nuestro, el ilustrado párroco de Valverde, don Matías Gilarranz.

Ayer, viernes, se administró el santo sacramento del Bautismo a dos neófitos de diez y cuatro años, llamados Pablo y Carlos Carmena, respectivamente.

Eran hijos de un socialista que durante su vida no consintió que sus hijos fueran bautizados, pero a su fallecimiento, ocurrido ha poco, su viuda, profundamente cristiana, solicitó el bautismo, que se ha hecho con gran solemnidad.

Apadrinaron a los neófitos aristocráticas familias de la corte y el señor Gilarranz impuso las aguas bautismales al Carlos, celebrando después misa en acción de gracias y dando la comunión a los padrinos y al niño Pablo.

La ceremonia resultó en extremo simpática y emocionante.

La música en el Salón

Mañana, de cinco a siete, interpretará la banda de música de la Academia, el siguiente programa en el Paseo del Salón: «Rubanier», pasodoble.—Guillemont. «El patinillo», prelude.—Giménez. «Las pequeñas caprichosas», vals.—Rogister. «Las Bribonas», fantasía.—Calleja. «Loengrin», prelude.—Wagner. «Baviera», pasodoble.—San Miguel.

COLISIONES EN MADRID

La huelga de albañiles se agrava

Cómo empezaron los sucesos

A medida que la solución de la huelga de albañiles se ve más lejana, aumenta el número de los huelguistas que se sitúan por las tardes en la Puerta del Sol.

Ayer, a media tarde, los grupos engrosaron en proporciones extraordinarias.

Grupos de obreros que bajaban de la calle de Almagro fueron intimidados a disolverse por la Policía, cuando llegaban a la plaza de Santa Bárbara y se negaron a disolverse, declarando que iban en actitud pacífica.

Siguieron por la calle de Hortaleza y nuevamente se les intimó a que se disolvieran.

Como hicieran resistencia a cumplir la orden, fué necesario dar una carga.

Los grupos dividieron entonces, marchando unos por la calle de Pérez Galdós, frente a la cual se había desarrollado el suceso, y se dirigió la mayoría hacia la Puerta del Sol.

Impedían el tránsito por la Puerta del Sol y calles que en ella desembocan.

Su actitud, por otra parte, llegó a inspirar seriedad inquietud.

Cuando el número de los huelguistas era muy considerable, salió del indicado ministerio una sección montada de agentes de Orden público, que, con los sables desenvainados, cargó sobre los grupos disolviéndolos.

Los grupos opusieron alguna resistencia con garrotos y lanzaron algunas piedras contra los guardias, huyendo por las calles de Carretas y de la Paz.

Con este motivo se produjo en la Puerta del Sol la alarma consiguiente.

Colisión en la calle de Monserrat

Por la calle de Monserrat avanzaba un grupo muy numeroso de huelguistas, y a cortarles el paso salió una sección de guardias de Seguridad que mandaban los señores Valbuena y Rangil.

La lucha fué muy empeñada.

Los huelguistas atacaban con navajas, pinchos, palos y piedras.

Los guardias contestaban repartiendo sablazos.

Los dos oficiales que mandaban la sección resultaron heridos.

El señor Valbuena avanzaba al frente de varios guardias, cuando un huelguista se lanzó a él, produciéndole con arma blanca una herida en la cabeza y cuello.

El otro oficial, el señor Rangil, recibió un tremendo palo en la cabeza.

Los guardias siguieron batiéndose con energía, y pronto consiguieron que se retiraran los huelguistas.

Armas recogidas

Los agentes y guardias se apoderaron de varias armas que los huelguistas esgrimían. Eran éstas de muchas formas y tamaños: navajas, pinchos, compases grandes y piedras triangulares con afilada punta.

Los guardias hubieron de luchar tenazmente para conseguir desarmar a varios huelguistas.

Junto a la calle de Carretas un obrero esgrimía una formidable garrote.

Se apresuraron los guardias a quitárselo, pero pronto lanzáronse varios compañeros y consiguieron arrancarlo de manos de los guardias.

También los huelguistas intentaron desarmar a los guardias. En la calle de Amaniel dos obreros quisieron apoderarse del sable esgrimido por un guardia.

Los heridos

De la mayor parte de los paisanos heridos no hay noticia, porque, con objeto de esquivar la acción de la justicia, huyeron y se curarían en sus domicilios.

En las Casas de Socorro fueron curados los tenientes de seguridad señores Baugir y Valbuena y varios agentes y huelguistas.

Algunos presentan heridas de consideración.

—Si me llevais a casa de uno que creéis mi hijo,—contestó,—no tardareis en comprender vuestro error; un hijo debe reconocer a su madre.

La mendiga se encogió de hombros y no contestó; el coche rodaba rápidamente. Cynthia se puso a escuchar el ruido de las ruedas. Al principio el suelo producía un ruido seco y sonoro y el carruaje experimentaba violentas sacudidas. Cynthia comprendió que atravesaban el empedrado desigual y descuidado de Tooley-Street. Poco después el movimiento se hizo menos incómodo, y al ruido del empedrado sucedió el menos fuerte que se percibe en un paseo. Cynthia calculó que debía encontrarse en el camino real. Un aire húmedo y frío que penetraba por las ventanillas entreabiertas la hizo creer que este camino seguía el curso del Támesis. En fin, al cabo de una hora de acelerada marcha el carruaje se detuvo.

—Aquí es,—dijo la voz de un hombre.

Los dos raptos de Cynthia se habían colocado durante el camino uno detrás del coche y otro en el pescante, al lado del cochero. Ambos se apearon. Cynthia fué sacada del carruaje y la mendiga la dijo:

—¡Hemos llegado...! Tomad mi mano y dejad que os guíe; sobre todo no trateis de resistir, porque os perderíais y perderíais a vuestro hijo,

y me dejéis marchar. Veamos quién es el que tomáis por hijo mío.

Cynthia siguió impasible y contestó:

—Tengo prisa de que reconozcáis vuestro error —Aun no ha venido; pero no tardará.

Cynthia se dejó conducir y dió algunos pasos. Oyó que los dos hombres cuchicheaban y que uno introducía una llave en la cerradura; al mismo tiempo la mendiga murmuró algunas palabras en voz baja, y entre ellas llegó a sus oídos un nombre que la chocó; el de la señorita Ellen.

No se había engañado; se hallaba en poder de los enemigos de su hijo. Entonces quiso ver el sitio en que se hallaba, y mientras la mendiga la empujaba por detrás y la hacía subir un escalón, levantó la venda rápidamente y echó una mirada furtiva a su alrededor; dejó caer de seguida la venda, pero había tenido tiempo para reconocer el Támesis y la quinta de la señorita Ellen, cuya descripción la había hecho Juan de Francia. Entonces se apoderó de la prisionera un júbilo inmenso.

—¡Juan me libraré!—se dijo.

Después pensó en su hijo y su amor maternal la dió fuerzas para sufrir las pruebas que la estaban, sin duda, reservadas.

—¡Venid!—la dijo la mendiga,—teneis que subir tres escalones,

Agresiones al jefe superior

El señor Fernández Llano fué agredido dos veces durante las refriegas. Primero, en uno de los momentos de confusión, recibió un violento golpe en un costado. Se creyó que estaba herido, pero sólo le habían dado un puñetazo. En otro de los momentos de lucha, un obrero descargó sobre él su garrote; pero se interpuso el agente de Policía don Julio López Contreras y recibió el estacazo destinado á su superior. El agente sufrió una importante contusión en la región escapular. El señor Fernández Llano salió ileso.

Los detenidos

Los detenidos fueron conducidos al Juzgado en grupos de á cuatro, atados y escoltados por parejas de Seguridad. Las declaraciones de los presos duraron hasta las tres y media de la madrugada, hora en que quedaron terminadas las diligencias. Seguidamente los presos fueron conducidos á la Cárcel Modelo. Han sido inculcados de sedición.

SUETOS

La Corte á la Granja

Se da como seguro que la Corte se trasladará al Real Sitio de San Ildefonso el día 18 del actual.

En la Catedral

Esta mañana se ha celebrado el oficio de la vigilia de Pentecostés, y la ceremonia de la bendición de la pila.

Mañana, primero de Pascua, se cantará misa solemne, estando la oración sagrada á cargo del M. I. Sr. D. D. Pedro Mandiguren, canónigo de la S. I. C. y vicario general de la Diócesis.

Escuela Normal de Maestras

Esta mañana han comenzado en la Escuela Normal de Maestras los exámenes de ingreso.

Las examinadas han hecho un ejercicio, continuando esta tarde con los restantes.

Una boda

Mañana contraerán matrimonio en la Iglesia del Salvador, á las cinco y media de la tarde, los jóvenes Francisco García Parra y Juliana Toledo Gómez de 22 y 21 años, respectivamente, ambos solteros.

Los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas-medicinales. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Jubilación y pensiones

Se le ha concedido la jubilación al maestro de Puebla de Pedraza don Herenegildo Sanz Tanarro.

También se han concedido las pensiones siguientes:

De 233'32 pesetas anuales, á doña Tomasa de la Natividad, viuda del maestro que fué de Escobar, don Manuel Gironés; de 291'66, á doña Estefanía Peña, viuda del maestro que fué de Fuenterrebollo, don Angel Lobo, y la de 266'66, á doña Eduvigis Abad, viuda del maestro que fué de Carabias, don Francisco Corezo.

Casa de Socorro

Esta mañana ha sido asistido el niño de 5 años, Juan Rincón, quien con un cristál que casualmente se clavó en el pie izquierdo, se produjo dos heridas de bastante longitud.

Voto de gracias

La junta local del pueblo de Castroserna de Arriba, ha concedido un voto de gracias á la inteligente profesora de dicho pueblo doña Justina Relano Gómez, por el brillante resultado obtenido por sus discípulas en los exámenes verificados el 29 de Mayo último.

Nuestra enhorabuena á tan ilustrada profesora.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de nacimiento de María García Maroto y Pedro del Barrio Fernández, y la de defunción de Francisco Núñez Herrero, de 52 años, viudo.

Cinematógrafo Reina Victoria

Mañana se exhibirán magníficas películas en el elegante cinematógrafo «Reina Victoria».

Exámenes en suspenso

Leemos en «La Enseñanza», revista dedicada al fomento de la instrucción: «Última hora.—Rectorado de Madrid.—Traslado á la escuela normal de maestras de Segovia: acuerda quede en suspenso la validez de los exámenes de los alum-

nas que se denuncian en una instancia de don Carlos Mozo, sobre la que habrá de informar exclusivamente la Directora y no el claustro de profesores».

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vichy-Hópital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Son insustituibles.

Juegos florales en Castellón

El Ayuntamiento de Castellón convoca á los escritores y poetas, para que concurren con los frutos de su ingenio al Certamen literario que para solemnizar las fechas del 7, 8 y 9 de Julio se celebrará en dicha ciudad, el día 6 del citado mes.

Asociación de Santa Bárbara

El lunes, á las ocho de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia de San Martín el ejercicio mensual de la Asociación de Santa Bárbara.

¿Cómo empieza la tisis?

Un caballero que goza de cabal salud se desvía del camino normal, hace vida crapulosa, no duerme las horas necesarias, apenas tiene tiempo para vivir y satisfacer las apremiantes necesidades de la vida, gasta más de lo que ingresa, y poco á poco su organismo desfallece, y por último el ENFLAQUECIMIENTO y la DEBILIDAD le convierten en caja de Pandora, tiene tos, espectoración sangra ó mucosidades, disnea y cansancio al subir cuesta, sueño intranquilo, sudores nocturnos, digiere mal, tiene palpitaciones: en dos palabras, la pereza física y moral, la falta de vigor y lozanía es evidente; este sujeto HA ENVEJECIDO ANTES DE TIEMPO, está al borde de la TISIS. El sabio consejo de su médico «tome jarabe HIPOFOSFITOS SALUD» le ha devuelto la vida que había malgastado en excesos y bacanales.

El te enfermo preconiza el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD á todos los débiles y caquéticos; su organismo tiene el vigor y la salud que había perdido.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Los Luises

Mañana celebrarán los Luises el ejercicio del primer domingo de mes en la iglesia del Seminario, dando principio á las siete y media en punto.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 2

La de hoy contiene, entre otras de que hemos dado cuenta, las siguientes resoluciones:

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real orden convocando á examen de ingreso en la Escuela de Criminalología, para provisión de 45 plazas de ayudantes del Cuerpo de Prisiones.

Gobernación.—Real orden insertando la relación de los 30 aspirantes á tenientes del Cuerpo de Seguridad que han sido admitidos al concurso anunciado por Real orden de 12 de Enero último.

Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.—Convocatoria para cubrir plazas de auxiliares terceros del Cuerpo auxiliar de Estadística, oficiales quintos de Administración, y programas para los ejercicios de dicha convocatoria.

ALCANCE de MADRID

4:30 tarde.

(POR TELÉFONO)

La huelga y los disturbios de ayer

El señor Canalejas se levantó esta mañana á las seis, preocupado por las medidas que habrían de dictarse contra los huelguistas, causantes de los disturbios de ayer y que hoy se temía volvieran á reproducirse.

Afortunadamente no ha sido así y la mañana y las primeras horas de la tarde han transcurrido con tranquilidad.

Ha dicho el señor Canalejas que nadie tan decidido defensor como él de los derechos de los obreros, cuando los defienden dentro de la corrección y no en pugna con las leyes, pero que nadie tampoco tan resuelto, para castigar á los que delinquen.

Ha manifestado también el presidente del Consejo que confía en que la

huelga de albañiles quedará solucionada dentro de dos ó tres días y que los disturbios de ayer no habrán de repetirse.

Si así fuere—añadió—estoy dispuesto á que intervenga la Guardia civil y hasta el Ejército, todo antes de consentir que el principio de autoridad no sea respetado.

Indicó también que la trama de todo la tienen los tribunales y que ellos se encargarán de averiguar si se trata ó no de un movimiento de sedición.

El periodista Angulo que fué ayer encarcelado como uno de los principales agitadores, continúa detenido.

También hoy han sido encarcelados treinta y cinco huelguistas, entre ellos el presidente de la sociedad de albañiles.

En el Congreso

Ha manifestado el señor Canalejas que si hoy se interpela al Gobierno sobre los sucesos de ayer, aceptará la interpelación y la contestará en el acto.

Los heridos de ayer

Han empeorado los tenientes de Seguridad, heridos á consecuencia de los sucesos de ayer.

Expectación

Reina entre la gente política gran expectación por el resultado de la votación del proyecto de Consumos, que tendrá lugar esta tarde en el Senado.

Sobre la inmoralidad

Varios diputados y senadores catalanes han dirigido una queja al señor Canalejas, sobre los abusos inmorales que en aquella región se cometen.

El señor Iglesias (don Dalmacio) ha anunciado una interpelación acerca de este asunto.

De Marruecos

Las noticias que se tienen acerca de la situación de Melilla y Ceuta son tranquilizadoras.

No ocurre lo mismo en Alcazarquivir, donde reina gran agitación.

No es cierto que haya sido agredido el tabor de la policía indígena, pero se considera insuficiente para mantener el orden en la orilla del río, suponiendo que ocurra lo mismo á la francesa en la parte opuesta.

CORRESPONSAL

PASTOS

Se arriendan desde el día 1.º de Junio próximo, hasta el 15 de Octubre, los de verano del coto redondo denominado San Miguel de Párraces, jurisdicciones de Villoslada, en esta provincia, suficientes para 800 á 1.000 cabezas de ganado lanar. Del precio y condiciones, informará el guarda de la finca, Angel Sastre.

Ama de cría

para casa de los padres, de 19 años, soltera, leche de 15 días.

Dirigirse á Aniana Rincón, en Cielos de Coca.

VENTA

de una casa en la plazuela de Carrasco, señalada con el número 12.

Para tratar, José Zorrilla, 95, Taberna.

CORDERO MUY BARATO

En la carnicería del «Madrileño», calle de Melitón Martín, 6, se despacha cordero muy superior á 1'50 pesetas kilo de todo, y chuletas descargadas y piernas solas, á 1'60 kilo.

Pecho, falda y pescuezo de ternera á 1'50 pesetas.

A comer barato

LA CERES SEGOVIANA

Gran fábrica de Fideos y Pastas finas para sopa

MOVIDA CON MOTOR HIDRÁULICO

DE

VICENTE DE LA PEÑA

Precios económicos. Elaboración esmerada que la hace la predilecta del público selecto. Ventas al por mayor. Pedirla en todos los comercios de coloniales.

Para precios y condiciones, dirigirse á la fábrica.

Calle de los Molinos, 14

TREINTA FORMAS DIFERENTES

A LA VIOLETA

CENTRO GENERAL DE DROGUERIA Y PERFUMERIA

DE

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel

SEGOVIA

Este gran centro, montado á la altura de las principales plazas de Europa, el más surtido y con precios más limitados, pone en conocimiento de su gran clientela, que con el fin de haber puesto una Sucursal, traje grandísimos pedidos de casas extranjeras y puntos fabriles del país, así que en este gran Arca de Noé están hacinadas las drogas y productos químicos, y en grandes departamentos, la Perfumería, los Específicos y Ortopedia, como son bragueros, suspensorios, irrigadores, vendas, gasas, algodones, etc.

Gran surtido en colores, barnices, esmaltes, purpurinas oro, brochería, etc. Específico que no se halle en este gran centro, no buscarlo en plaza.

PRECIO DE ALGUNOS ARTÍCULOS

Nesfarina legítima, 2'25 pesetas bote.—Fosfatina falieras, á 2'48.—Elixir Sainz de Carlos, á 3'90.—Emulsión Scot, grande, á 3'95.—Depurativo Richelet, á 6'35; y así todos los artículos.

A LOS LABRADORES

Se ha recibido una fuerte partida de azufre, flor, extra, al precio de 3'75 pesetas arroba; por mayor cantidad, más rebaja.

No equivocarse, buscad la perla en la Droguería de Andrés Hernanz Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel, Segovia. Depósito de los delicados perfumes de Lubin Píerh, Legend, Roger, etc. Gallet, Atkinson, Pinand, Gallé, Boitron, Sociedad Higiénica, etc. Jabones finos de Tocador.

MORENO GRAN FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO DE MORENO

MELITÓN MARTÍN, 12

Productos químicos y medicamentos modernos de las casas extranjeras más acreditadas.

Toda clase de especialidades nacionales y extranjeras. Especial cuidado en la dispensación de las prescripciones médicas.

Depósito de sueros y vacunas; «siempre recientes».

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

SECCIÓN ESPECIAL

Única casa en la localidad, que puede vender á precios de fábrica cuanto se relaciona con

Apósitos asépticos y antisépticos.

Bragueros, fajas y suspensorios.

Ortopedia é higiene. Instrumentos de cirugía, y Aparatos de esterilización y de desinfección.

Se preparan al estilo moderno y con verdadera asepsia *trousseame* para partos.

MELITÓN MARTÍN, 12

LA FUENCISLA

Comercio de géneros Nacionales y Extranjeros

DE

CLAUDIO ALONSO SANZ

Participa á su numerosa clientela y al público en general, que acaba de recibir varios patrones en lanería, propios para la estación; preciosas batistas caladas, todos los colores; gran surtido en panamás listado, driles lisos y listados; piqué blancos, variedad en clases y dibujos; sedas muy baratas; corsés, preciosos modelos; estores y visillos, varias clases; céfiros, gran surtido desde 0'50 pesetas; cortes de blusas bordadas y caladas en batista y nansú; percales, blusas á 1'75 pesetas; de piqué, á 3 y de batista con entredós, á 3'25; sayas á 3; faldas á 4; toallas felpa, delantales para señora y niñas, trajes para niño á 2'50, y otra infinidad de artículos imposible de enumerar.

Especialidad en setameñas y generos negros. Como en años anteriores, no compren cortes de paño para caballeros en lanilla sin antes ver precios de esta casa, así como gergas, vicuñas, estambre, cortes de pantalón y de chalecho, todo de fantasía.

Detrás de la cárcel

LA FUENCISLA

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Nesfarina
alimento completo fosfatado
complete phosphated nourishment
EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
PÍDASE EN TODAS PARTES
COMPANIA INDUSTRIAL "NESFARINA" - Zaragoza

Un seguro de robustez y vida sana para niños Y PERSONAS DÉBILES

Los más eminentes hombres de ciencia atestiguan la SUPERIORIDAD de la "NESFARINA,"

sobre todos los alimentos conocidos, aun aquellos más acreditados.

El Dr. Julio Uruñuela, de Bilbao, dice:

«Certifico: Que desde que he conocido la «NESFARINA» la he recomendado como alimenticio artificial en muchos niños y estoy sumamente satisfecho de sus resultados, pues además de muy agradable, su digestión es fácil y rápida y sus efectos reconstituyentes inmejorables.»

PÍDASE EN TODAS PARTES

De venta en principales farmacias droguerías y ultramarinos.

Depósito general: Droguería y Perfumería de D. Francisco M. Marcos

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia



Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llaurodo

BAÑOS DE LEDESMA SALAMANCA

La marca inglesa COVENTRY!

BICICLETAS MODELO 1911

Contrapedal EADIE y freno BOWDEN

LLEGARÁN EN BREVE

Avisos: R. M. Frutos

INFANTA ISABEL, 16

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Imp. de EL ADELANTADO.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATOLICA, 12

Gompagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en Paris en 1819)

Table with financial data: Capital social, Reservas efectivas, Primas á cobrar, Total de garantías, Sinistros pagados, Capitales asegurados.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almirá, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE) PARA 1911
Año XXXIII de su publicación. DOS VOLUMINOSOS TOMOS
Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal. CONTIENE: DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas. ES EL ÚNICO reconocido de utilidad pública por RR. OO. ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio é industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen. ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Lisboa y la Habana. ES EL ÚNICO que da una información completísima de todos los Estados Hispánicos-americanos y Filipinas. ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo. ES EL ÚNICO que da una Sección especial, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante. Precio: 25 Ptas. FRANCO DE PORTES ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO Se halla de venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid, y en las principales Librerías del mundo.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO de PEPTONA de CHAPOTEAUT
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.